


Holzplatte
Während ihrer Ausbildung in einer Schreinerei erhalten die Lehrlinge Sven, Tobias und Florian folgende Aufgaben:
a) Bestimme den Maßstab bezogen auf ein Kästchen.
b) Sven soll aus einer 1,20 m langen und 70 cm breiten rechteckigen Holzplatte (siehe Skizze) die Teilfläche A ausschneiden und deren Flächeninhalt berechnen.
c) Tobias soll aus der Fläche B ein Quadrat, ein Rechteck, ein Dreieck, ein Trapez und ein Parallelogramm so herausschneiden, dass kein Abfall entsteht.
d) Florian soll die Flächeninhalte der von Tobias herausgeschnittenen Flächen berechnen und einen Vorschlag machen, wie seine Ergebnisse überprüft werden können.
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Erarbeite eine Lösung der Aufgaben der Lehrlinge und stelle deinen Lösungsvorschlag der Klasse vor.



Beispiele für Produkte und Lösungen der Schülerinnen und Schüler

a) Maßstab: 1 Kästchen = 10 cm
b) 


Teilfläche A = AR + AT + AD = 80 cm  20 cm + (40 cm + 20 cm) : 2  20 cm + 
                                               (30 cm  40 cm) : 2 = 2.800 cm²
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 c) Eine mögliche Lösung ist:
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d) Teilfläche B = AQ + AR + AT + APg + AD = 100 cm² + 600 cm² + 3.250 cm² + 600 cm² + 1.050 cm²
                                                                      5.600 cm²
    Vorschlag zur Überprüfung des Ergebnisses: 120 cm  70 cm  –  2800 cm²  = 5.600 cm²
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